

Пятница  
15  
августа  
1941 г.

№ 99 (938)

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6  
Адресс.  
с. Н.-Заборск  
Задесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 августа

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наши авиации во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

Борбы и авиация Красно- знаменного Балтийского Флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шла бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д. В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За отгремевшим залом из рубеж атаки подошли бойцы правофланговой части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла ставцию. Одновременно бластище провел операцию майор Солдатенко — командир левофланговой части соединения. Он также вышел со своими бойцами на ставцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы оставили до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянули к ставции М. и взвели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать части, занявшие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы наголову разбили 188 немецкий пехотный полк.

Если по уничтожению немецких войск продолжались еще три дня, в результате которых 68

пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Шайные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викинга», поднявшись во весь рост, пошли на наши позиции. Но психическая атака позарно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Гридинева и Амараева подступили «психов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненных фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у ставции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

Командование эскадрильи части стало известно, что в прибрежном селе К. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катера доставили к селу морской десант. Бесшумно подойдя к врагу, краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, 3 немецкие скорострельные пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и четыре пушки.

Исклучительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода.

Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа, участвуй в разъезде, подбил вражеский танк сажкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен трех немецких солдат.

На днях партизанский отряд сформированный из рабочих города М., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко К. Партизаны, пользуясь густым туманом, переплыли на плотах реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики-партизаны заняли возвышенности на окраинах местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены конюшни. Противник, боясь окружения, быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около 70 солдат. Штаб немецкой части и радиостанция полностью разгромлены. Партизаны железнодорожники

успешно продолжают выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На днях на разезд Н. напал партизанский отряд под командованием тов. Г. Паргизаны взорвали два маневрировавших на разезде немецких паровоза.

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельского совета, бывший кавалерист Первой конной армии тов. Семенчук. Оборудовав несколько тачанок с пулеметами, партизаны внезапно нападают на фашистов. На днях конники разгромили два взвода немецких кавалеристов. Захвачены два пулемета, 8 автоматов и 82 лошади. Убиты 30 немецких солдат и 2 офицера.

С каждым днем растет рационализаторское и изобретательское движение, охватывающее десятки и сотни тысяч советских патриотов. На Горьковском заводе имени Молотова за последние дни в фонд обороны страны поступили сотни рационализаторских предложений. Только 15 из них дают 100,000 рублей экономии в год. Работники копрового цеха металлургического завода имени Дзержинского тов. Киятковский, Диренко, Полонский и инженер тов. Солохин сконструировали и установили магнитный сепаратор, который дает возможность получить из отходов до 20 тысяч тонн металлического лома в год. Мастер Орджоникидзеевского металлического завода тов. Балабанко применил новый способ смены фуры на доменных печах и сократил эту операцию с 5—6 минут до двух с половиной. т. Косовой и Шалыгин с завода «Интерфаш» внесли ряд изменений в конструкцию машины, выпускаемой заводом. Это экономит до конца года 1.179.000 рублей. Мастер Куйбышевского машиностроительного завода тов. Черкасов разработал фрез оригинальной конструкции, который значительно экономит металла. По его предложению остродефицитная сталь, идущая на изготовление сетки, заменена другой, более дешевой маркой стали. Молодые технологии литейного цеха Ярославского завода «Пролетарская победа» т. т. Холесников и Кузьменко предложили изменить модель бронзовых отливок. Внедрение этого предложения сократило расход бронзы на 15 процентов. Строгальщица Урадмашзавода т. Фесенко стала работать комбинированным рециром и тем самым увеличила производительность своего труда в несколько раз. Комбайнер Мечетинской МТС, Ростовской области, А. Степанов изготавливает приспособление к комбайнам, полностью устранившее утечку зерна в солому. Сейчас этим приспособлением оборудуются все комбайны Мечетинской МТС.



Допрос пленного немецкого солдата в штабе.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

1 августа с. г. советский посол в Турции т. Виноградов посетил министра иностранных дел Турции г. Сарджоглу и по поручению Советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монреале и заверяет турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении проливов. Советское правительство, так же, как и британское правительство, готово скрупулезно уважать территориальную неприкосновенность Турецкой Республики. Вполне понимая желание Турецкого правительства не быть вовлеченым в войну, Советское правительство, как и британская правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы.

По имеющимся в ИКИД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению правительства Великобритании сделало турецкому правительству и посол Великобритании в Турции.

## Об амнистии польских граждан, находящихся в заключении на территории СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 августа 1941 года амнистрировал всех польских граждан, содержащихся ныне в заключении на

советской территории в качестве лиц военнонаденных или из других достаточных оснований.

## Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы.

В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись из района Берлина. Экипаж самолета, из возвращавшегося из предыдущего полета, разыскан и возвратился на свою базу.

## Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 12 на 13 августа

В ночь с 12 на 13 августа группа немецких самолетов попытка совершила налет на Москву.

Эффективным огнем зенит-

ных батарей и действиями наших военных истребителей вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не долетели.

## Извещение

17 августа с. г., в 12 часов дня, в помещении И. Заборского клуба созывается районное партийное собрание с повесткой дня:

О ходе уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Секретарь РК ВКП(б)  
Миронов.

## ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ОЗИМЫХ

Власихинский колхоз имени XVI годовщины Октября (председатель — депутат районного Совета депутатов трудящихся тов. М. А. Соболева) вынужденно является передовым в Красноусадском сельсовете. Он во время и высококачественно проводит все сельскохозяйственные работы. В дни великой отечественной войны власихинцы работают с утроенной энергией.

Колхоз уже закончил жнивьи и теребление льна. Колхозники А. В. Турапцева, А. А. Тихомирова, А. П. Соловьева,

А. В. Соловьева на жнивье ежедневно перевыполняли нормы. На тереблении льна лучше всех работало звено тов. Тихомировой, колхозница тов. Метлева и другие.

Первым в сельсовете колхоз досрочно завершил сев озимых культур. Севцы т. т. К. И. Цветков и Я. С. Тихомиров выполнили до полутора норм ежедневно.

**A. Толков,**  
председатель исполнкома  
сельсовета.

## Досрочно рассчитались с государством

Трудящиеся Высоковского сельсовета стремятся оказать всемерную помощь героической Красной Армии, обезпечить ее всеми сельскохозяйственными продуктами. Колхозники сельскохозяйственной артели «Красный факел» полностью рассчитались с государством по поставкам мяса, масла, яиц и шерсти за 1941 год.

Кадровые рабочие т. т. И. М. Балакин, В. Г. Склянцев и Т. А. Баринов являются пе-

## ПРОДУКТЫ — В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Общее собрание колхозников сельхозартели «Западная Базовка», Базовского сельсовета, единодушно поддержало создание народного фонда обороны страны. Колхозники решили сдать для Красной Армии одного барана, а также каждому колхознику ежемесячно отчислять в фонд обороны родины свой однодневный зарплаток.

В тоже время колхозниками безвозвратно сдано в сберкассы на большую сумму облигаций госзаймов.

Пред. колхоза Кургузов.

Колхозники сельхозартели «Борьба» (Парамоново) сдали в фонд обороны быка. Ежемесячно, до полного разгрома гитлеровских банд, каждый колхозник будет отчислять свой однодневный заработок. Товарищи А. Осенчугов, Я. Петров, П. Осенчугов и другие сдали безвозвратно все свои облигации.

**F. Сочин.**

## УБЕРЕЧЬ КОЛХОЗНЫЙ ХЛЕБ ОТ ПОЖАРА

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба — удар по врагу.

В передовых колхозах всегда относились с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля обезжигали дозорные на лошадях и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить много строже и организованнее, как того требует военное время.

Фашистские бандиты волчьими глазами заряжаются на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймано уже немало диверсантов, имевших задание поджигать хлеб на корню, в складах и складах.

Быть бдительным, зорким стражем народного достояния — такова священная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, поля должны быть обязательно опаханы. Ставить

## ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

◆ Колхозники Высоковского сельсовета горят желанием быстрее и до последнего зерна убрать урожай. Федоровский колхоз имени Крупской закончил теребление льна. Сейчас колхозницы с большим подъемом жнут рожь. Ел. Зверева, Т. Рябинина, Рогожина, Голубева выжигают по 0,24 гектара в день вместо 0,20 га по норме.

Высокую производительность труда на тереблении льна показывают сокинские колхозницы. Тов. Тихомирова и Королева выполняют нормы на 150 процентов.

**C. Шмелев.**

◆ Дружно работают на тереблении льна колхозницы Парамоновского колхоза «Борьба». Звено комсомолки Анны Озенчуковой уже закончило теребление. Сама звеневая выполнила нормы выработки на 130 процентов. Не уступают ей девушка-комсомолка П. Ф. Сочина, А. И. Осенчугова, а также колхозница А. Сажина, А. Сочина, Е. Потехина и другие.

**F. Сочин.**

## ШКОЛЬНИКИ НА УБОРКЕ ЛЬНА

У многих учеников И.-Заборской средней школы отцы и братья ушли на фронт.

— Мы тоже не будем сидеть дома, — раз говорили они. — Нам найдется дело в колхозе.

Слова школьники подкрепляют делом. Учащиеся из колхозных семей работают вместе с родителями, а остальные работают на полях под руководством учителей. Они ухаживают за посевами и корнеиздадами, гребли сено. Сейчас до 20 человек ежедневно выходят на теребление льна.

**I. Дурандин.**

рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуется не больше двух скирд скоченного хлеба, причем скирды небольшие, длиною в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опахать на ширину не менее одного метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать заполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотилки и метров на 200 от скирд необмолоченного хлеба. Нельзя допускать развеивание и разбрасывание соломы на току.

Если вражеским самолетам где-либо удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо начать быстро туширь, захлестывая огонь ветками, метлами и забрасывая землей. Бомбы засыпайте пес-

с. Свинарка колхоза «Красный Октябрь» А. Ф. Кирсанова.

Фото И. Ежова.

## Получила 88 деловых поросенят

Свинарка Успенского колхоза «Красный Октябрь» Анна Федоровна Кирсанова — знатный человек нашего района. Она добилась почетного звания участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

В нынешнем году тов. Кирсанова с новой энергией взялась за свое любимое дело, работает не покладая рук, как этого требует военная обстановка.

Анна Федоровна уже получила от закрепленных за нею 5 свиноматок 88 деловых по-

росенят. Плановое задание — получить 60 деловых поросенят — значительно перевыполнено, за что свинарке будет выдано в качестве дополнительной оплаты 5 лучших поросенят.

Тов. Кирсанова не успокаивается на достигнутом. Она заявляет, что получит нынче еще один опорос и проявляет большую заботу о скоте, отдает все силы уходу и выращиванию свиней.

**A. Зайцев,**  
председатель колхоза.

## Выжали рожь

Колхоз «Луч Октября» (д. Варсонофьево) первым в И.-Заборском сельсовете убрал зерновые. Таких успехов колхоз добился благодаря массово-разъяснительной работе и производственному подъему колхозников. Кол-

хозяйки Е. И. Рябкова, А. Е. Скворцова, А. А. Цветкова, А. Н. Чернигива выполнили нормы выработки на 130—150 процентов.

**E. Смирнова,**  
пред. исполнкома сельсовета.

ремонтировать колодцы, сделать подъезды к рекам, прудам, зернам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверелый враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана хлебных запасов — большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

**F. Коробейников,**  
заместитель начальника главного управления пожарной охраны НКВД СССР.

**Отв. редактор**  
**M. Г. Овчинников.**

## Объявления

С 13 августа 1941 года в районном центре при И.-Заборской амбулатории открыта женская и детская консультация.

Прием детей и женщин ежедневно, кроме выходных дней, с 4—30 до 9—30 веч.

РАЙЗДРАВ.

И.-Заборская средняя школа продолжает прием учащихся во все классы — с I по X включительно — до 25 августа с. г.

Все желающие учиться должны подать:

1. Заявление о приеме.

2. Свидетельство о рождении.  
3. Свидетельство об образовании.

4. Справку о здоровье.

Заявления принимаются в помещении школы.

Врио директора **Дурандин.**

Тираж 3.000